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Stadtverordnetenversammlung Cottbus/Chóśebuz               
Fraktion der AfD 
Herr Schöngarth 
Erich Kästner Platz 1 
03046 Cottbus 
 
 
 
 
Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 26.02.2020 
 „Sprachmittler“ 
 
 
Sehr geehrter Herr Schöngarth, 
 
Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
1. Wie viele Sprachmittler sind in der Anstellung der Stadt bzw. in ver-

traglicher Kooperation mit der Stadt Cottbus/Chóśebuz? 
 

Als Sprachmittler sind gegenwärtig 7 Personen und als Kulturmittler 11 
Personen eingesetzt. 

 
2. Wie erfolgt die Finanzierung der angestellten Sprachmittler bzw. der 

in Anspruch genommenen Dienste (städtische Mittel, Landes- und 
Bundesmittel)? 
 
Die Finanzierung erfolgt über die Integrations- und Migrationssozialar-
beitspauschale II. Beide Pauschalen sind jeweils Landesmittel. 
 

3. Wie oft werden diese Dienste in Anspruch genommen und ist das 
Angebot ausreichend, um den tatsächlichen Bedarf „abzudecken? 

 
Die Nachfrage in Schulen, dem Gesundheitsbereich als auch Kinderta-
gesstätten übersteigt das Angebot. 

 
 
 

Mit freundlichen Grüßen 
 
Im Auftrag 
 
 
 
 
Maren Dieckmann 
Dezernentin  

Datum        
26.02.2020 
  
 
Geschäftsbereich 
Jugend, Kultur, Soziales 
Neumarkt 5 
03046 Cottbus 
 

Zeichen Ihres Schreibens 

Sprechzeiten 
Nach Vereinbarung  
  

Ansprechpartner 

Zimmer 

Mein Zeichen 
 

Telefon 
0355 612 24010 
Fax 

E-Mail 
bildungsdezernat@cottbus.de 

Stadtverwaltung Cottbus 
Neumarkt 5 
03046 Cottbus/Chóśebuz  

Konto der Stadtkasse 
Sparkasse Spree-Neiße 
IBAN: 
DE06 1805 0000 3302 0000 21 
BIC: WELADED1CBN 

www.cottbus.de 


